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Základní vzdělávání – Jazyk a jazyková komunikace – Český jazyk a literatura

Název materiálu:

Přísloví

Anotace: 


Luštěním přísloví si žáci zopakují učivo z tvarosloví, na závěr si 



ověří porozumění vyluštěného textu

Autor:



Mgr. Blažena Wertichová

Jazyk:



čeština

Očekávaný výstup: 

Žák vysvětlí význam rčení a využívá je v mluvních projevech

Speciální vzdělávací potřeby: žádné

Klíčová slova: 

přísloví, pracovní list, porozumění textu

Druh učebního materiálu: 
pracovní list

Druh interaktivity: 

aktivita

Cílová skupina: 

žák, skupina žáků

Stupeň a typ vzdělávání: 
základní vzdělání - druhý stupeň

Typická věková skupina: 
12 - 15 let

Celková velikost:

43 kB

Přísloví 
Co vyjadřuje každé přísloví?
Vylušti italské přísloví!


1. slovo je předložka, která se pojí s 2. a 4. pádem 

2. slovo je podstatné jméno v 2. pádu množného čísla v ženském rodě a je to vzor  


3. slovo je nejčastější souřadící spojka 


4. slovo je stejné jako 1. slovo

5. slovo je podstatné jméno v 2. pádě množného čísla v mužském rodě vzoru hrad, je to oblíbené letní ovoce, slangově se tak též označuje milion   
    


6. slovo je krátký tvar zájmena bezrodého ve 4. pádě (zájmeno nemá tvar pro 1. pád) 

7. slovo je sloveso ve 3. osobě čísla jednotného způsobu oznamovacího, slovesného rodu činného, vidu nedokonavého, 4. třídy, vzoru trpí a označuje funkci jednoho z pěti lidských smyslů (se zápornou předponou) 
   

Jedná se o větu jednočlennou.  

Zapiš přísloví:

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Vysvětli význam přísloví. 

Označ přísloví s podobným významem.

Se ženami je to těžké, bez nich ještě těžší.
Jablko nepadá daleko od stromu.

V osmnácti ví muž o ženách vše, ve třiceti zjistí, že neví nic.

Darovanému koni na zuby nehleď.

Přísloví řešení
Co vyjadřuje každé přísloví? Lidovou moudrost
Vylušti italské přísloví!


1. slovo je předložka, která se pojí s 2. a 4. pádem            d     o

2. slovo je podstatné jméno v 2. pádu množného čísla v ženském rodě a je to vzor   ž     e     n


3. slovo je nejčastější souřadící spojka 
a

4. slovo je stejné jako 1. slovo          d    o
5. slovo je podstatné jméno v 2. pádě množného čísla v mužském rodě vzoru hrad, je to oblíbené letní ovoce, slangově se tak též označuje milion   
  m    e     l      o     u     n    ů  


6. slovo je krátký tvar zájmena bezrodého ve 4. pádě (zájmeno nemá tvar pro 1. pád)     s     e
7. slovo je sloveso ve 3. osobě čísla jednotného způsobu oznamovacího, slovesného rodu činného, vidu nedokonavého, 4. třídy, vzoru trpí a označuje funkci jednoho z pěti lidských smyslů (se zápornou předponou) 
n    e     v      i     d     í   

Jedná se o větu jednočlennou.  

Zapiš přísloví:
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Vysvětli význam přísloví. 

Ženy jsou nevyzpytatelné, nikdy nevíme, co od nich můžeme čekat (stejně jako od melounu před rozkrojením).
Označ přísloví s podobným významem.

Se ženami je to těžké, bez nich ještě těžší.
Jablko nepadá daleko od stromu.

V osmnácti ví muž o ženách vše, ve třiceti zjistí, že neví nic.
Darovanému koni na zuby nehleď.
